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Itt vagyok most: vasnepe.hu / Kultúra 
 

Fesztivál: Calabriai rövidfilmek, barátságok  
 
Szombathely - Hypergonar - Válogatás a 8. calabriai rövidfilmfesztivál díjnyertes alkotásaiból; ennél 
azért jóval több történt az Agora-Savaria Filmszínházban. 
Mi vonz egy délolasz értelmiségit, lehet az filmes, újságíró, Magyarországra? Ezt a kérdést 
tettem fel még a vetítés elıtt prof. Gianni Aiel-lónak, a Reggio Calabriai Olasz-Magyar 
Kulturális Központ igazgatójának. Abból az apropóból, hogy az egyre tekintélyesebb fesztivál 
X. epizódját nálunk rendezték meg.  
- Mit mondjak, ez egy jó és érdekes hely, helyzet. Ismersz embereket, akik magyarok, és 
ismersz helyzeteket, amelyek olyanok, mint nálunk. Aztán barátkozol, és észreveszed, hogy 
neked is lehet több hazád. Mondjuk itt és ott vagy amott. A filmek is errıl szólnak, részben. 
Mert az a tény, hogy a városban ott a világ, azért többet sejtet - mondta.  A Hypergonar 
rövidfilm-fesztivált eddig nyolc alkalommal rendezték meg az olaszországi Reggio 
Calabriában, a szombathelyi a tizedik. Néhány éve nemzetközi eseménnyé nıtte ki magát, 
hiszen a világ különbözı nemzeteitıl érkeztek a dél-olaszországi városba rövid- filmek. 
Általában több száz mővet postáznak. Ebben az évben Reggio Calabriában több mint száz, 
közte olasz, magyar és még számos nemzetiségő kisfilm közül választottak ki, és mutattak be 
11-et.  
- A kezdeményezés azt a célt tőzte ki maga elé, hogy megismertesse a közönséggel a fiatal 
rendezık, kortárs mővészek munkáit, rövidfilmjeit - ezt már Kovács Nóra meséli, aki kiválóan 
ért olaszul, és társával, Juhász Ádámmal maga is forgatott kisfilmeket. Köztük a háromperces 
Ötbırt és az Eszmélet címő etődöt.  
- Az olasz vetítéseken mindig jelen vannak a bemutatott filmek készítıi, a filmes 
szakemberek, illetve az újságírók is, így lehetıség van szakmai beszélgetésekre is - folytatja. - 
A fesztivál té- mái minden évben változnak, idén elsısorban a nık helyzete a világban és a 
társadalomban témakörben készült filmeket mutattak be különbözı megfogalmazásokban, 
illetve tartalmi megközelítésekben. Sokszor nıi alkotók rendezésében. A fesztivál címe, 
Hypergonar, a szélesvásznú filmezésre utal. Ha nem is széles vásznon, de jó körülmények 
között láthatta a közönség az Agora-Savaria Filmszínházban az egyes alkotásokat. Csaknem 
két órán át remek olasz kortárs rövidfilmeket szemlélhettünk.  
- A szombathelyi vetítés célja az is, hogy a jövıben itáliai, illetve kortárs magyar rövidfilmek 
által egy aktív, élı olasz-magyar kulturális kapcsolat valósuljon meg a két város, jelesül 
Szombathely és a dél-olaszországi Reggio Calabria között - tette hozzá Aiello úr, aki örömmel 
hallotta, hogy egy másik síkon éppen földije, Rocco Turi újságíró-mővész fáradozik ezen.  
- Nem ismerem Turi urat, de ismerem a várost, Rendét, ahol él. Rende jó szellemiségő hely, s 
mindazt, amit a tartományunk adhat, az önök javát is szolgálhatja. A bemutatott filmek 
érzékenységrıl, kiváló technikai tudásról és a világ sorsáért való aggódásról tudósítottak. 
Magas nívójú animációkat láthattunk és olyan megoldásokat, amelyek profizmusra vallanak. 
Igaz, a calabriai fesztivál profi fesztivál. Ám szellemiségére tekintettel nyugodtan 
használhatjuk a független filmes jelzıt. A szombathelyi vetítés végén az olasz fıszervezı 
érdekes momentumot említett: a tartományban ma is emlékeznek az ötvenhatos magyar 
forradalomra.  



- Akkor mi ruhát, élelmet küldtünk Budapestre, és sokat imádkoztunk a forradalmárokért, az 
áldozatok lelki üdvéért. Ezt meg is köszönte nemrég egy magyar diplomata. Tovább ápoljuk 
ezen összekötı kapcsot is, a filmek pe-dig tovább erısíthetik barátságunkat. 
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